

# عصر ایران

روزنامه فرهنگی، اقتصادی، اجتماعی، ورزشی، سیاسی

**صاحب امتیاز: موسسه انتشاراتی عصر ایران**

**مدیر مسئول: بیژن نوباوه وطن**

دوشنبه ۲۴ آذرماه ۱۴۰۴ ۲۴ جمادی‌الثانی ۱۴۴۷ه‍.ش ۱۵ دسامبر ۲۰۲۵ شماره ۴۵۶۳

معاون سرمایه‌گذاری ساتیا گفت:این‌طور نیست که ظرفیت‌های توسعه‌نیرو و گاه‌های تجدیدپذیر کشور را معطل نگه‌داریم، فرآیندایطال مجوزهاو حتی قراردادهایی که فعال نشده‌اندراشروع کرده‌ایم.ایطال ۲۰هزار مگاوات مجوز و قرارداد غیر فعال، شروع شده استجعفر محمدنژاد سیگارودی، معاون سرمایه‌گذاری ساتیا درنشستی خبری اظهار داشت: این‌که امروز دچار ناترازی انرژی هستیم به تصمیمات غلط گذشته‌بازمی‌گردد وحتی تصمیماتی که باید در زمانی مشخص می‌گرفتیم ونگرقتیم.

■ **در مرحله گذار از انرژی فسیلی به تجدیدپذیرها هستیم**

وی افزود:امروز در یک مرحله گذار از انرژی فسیلی به تجدیدپذیر هستیم؛دنیابین مسیر رایهدستی رفته‌و در طی سال گذشته میلادی، ۹۰ درصدی توسعه‌ظرفیت تولیدبرق جهان، در بخش انرژی‌های تجدیدپذیر بوده است. محمدنژاد بیان اینکه «ناترازی برق چیزی در حدود ۲۲ تا ۲۳ هزار مگاوات است»، گفت: این‌که انتظار داشته باشیم تمام ناترازی برق را با احداث نیروگاه‌های خورشیدی بر طرف کنیم، انتظار درستی نیست؛ مگر این‌که به‌ازای هر یک مگاوات نیروگاه خورشیدی، معادل یا بیشتر از آن، ظرفیت‌ذخیره‌سازی ایجاد کنیم که سرمایه‌گذاری بسیاری زیادی را می‌طلبد؛ البته با بررسی روند جهانی، این‌پیش‌بینی را دارم که ظرفی ۲ یا ۳سال آینده، تحولی بزرگ در تکنولوژی ذخیره‌سازی برق در جهان رخ خواهد داد که به کاهش قابل توجه قیمت تمام‌شد ذخیره‌سازی ما می‌انجامد.

■ **۴۶ درصد از برق جهان از نیروگاه‌های تجدیدپذیر تأمین می‌شود**

وی ادامه‌داد: متوسط تأمین برق جهان از محل نیروگاه‌های تجدیدپذیر، ۴۶ درصد است و ما با وجود ۱۳ هزار مگاوات ظرفیت تولید انرژی برقی‌ایی و ۲۲۰۰ مگاوات ظرفیت تولید تجدیدپذیرها، حدود ۱۵ درصد از برق تولیدی کشور از محل انرژی پاک و تجدیدپذیر است که هنوز با متوسط

## شهر دار نصیر شهر، برگزیده استان تهران در حوزه پژوهش و فناوری شد



در مراسم اختتامیه نخستین جشنواره پژوهش و فناوری استان تهران که در دانشگاه تهران برگزار شد، محمد حسن پاک‌مهر، شهردار نصیرشهر، به‌عنوان برگزیده استان تهران در حوزه پژوهش و فناوری تقدیر به‌عمل آمد. این مراسم با حضور معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری تهران فرمانداران، مدیران و مسئولان حوزه پژوهش و فناوری برگزار شد و در جریان آن، از تلاش‌ها و اقدامات دستگاه‌های اجرایی و شهرداری‌های استان تهران در راستای توسعه علمی، پژوهشی و فناوریانه‌ی قراردانی شد. بر اساس ارزیابی‌های صورت‌گرفته در این جشنواره، توجه شهرداری نصیرشهر به مقوله پژوهش، بهره‌گیری از راهکارهای علمی در مدیریت شهری و حمایت از برنامه‌ها و طرح‌های فناورانه، از جمله دلایل انتخاب محمد حسن پاک‌مهر به‌عنوان برگزیده استان تهران در حوزه پژوهش و فناوری و عنوان شده است. حرکت در مسیر استفاده از ظرفیت‌های علمی و کارشناسی و تلاش

برای ارتقای سطح خدمات شهری از دیگر شاخص‌های مؤثر در این انتخاب بوده است. در پایان این مراسم، لوح تقدیر شهردار نصیرشهر با امضای محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران‌صادرو به‌محمد حسن پاک‌مهر اهدا شد. برگزارکنندگان جشنواره، این انتخاب را نشان‌دهنده اهمیت نقش مدیران شهری در بهره‌گیری از پژوهش و فناوری در فرآیندهای مدیریتی دانستند. شهردار نصیرشهر نیز در حاشیه این مراسم، بر ضرورت توجه به پژوهش و فناوری در مدیریت شهری تأکید کرد و اظهار داشت: استفاده از نتایج مطالعات علمی و پژوهشی می‌تواند زمینه‌ساز تصمیم‌گیری‌های دقیق‌تر و بهبود عملکرد مدیریت شهری شود. کسب عنوان استانی، بیانگر رویکرد رو به رشد شهرداری نصیرشهر در بهره‌گیری از پژوهش و فناوری در مسیر توسعه شهری بوده و می‌تواند زمینه‌ساز ارتقای جایگاه علمی شهر در سطح استان تهران باشد.

زیر نظر شورای سردبیری

**اقتصاد کلان: میثم ترکیان اقتصاد خرد: سید علی حسینی جامعه: محمود رضا زارع انرژی: امیر مهدی نعمتی صفحه آرایی: مهدی صالحی طاهری**

**تلفن: ۰۶۹۲۲۳۴۸-۰۶۹۲۲۹۶۶ ایمیل: info.asreiranian@gmail.com**

**فاکس: ۰۶۹۲۲۹۶۶ پیام کوتاه: ۷۱۱ ۸۸۸ ۳۰۰۰**

**سازمان آگهی‌ها**

**مدیر سازمان آگهی‌ها: مریم کاظمی تلفن: ۰۶۶۴۳۵۷۶۵-۰۶۹۲۳۰۰۵** **فاکس: ۰۶۶۴۳۱۰۲۲**

**آدرس دفتر روزنامه و سازمان آگهی‌ها: ستارخان، بین توحید و باقرخان، کوچه اکبریان آذر، پلاک ۵۷، طبقه دوم، واحد دوم**

**مدیر سازمان شهرستانها: وحید ملک تلفن: ۰۲۱۶۶۹۱۷۳۱۲-۰۸۱-۰۲۱۶۶۵۶۲۸۰** **فاکس: ۰۲۱۶۶۱۲۶۱۳۹**

**آدرس: خیابان انقلاب خیابان جمارا ده شمالی، نرسیده به خیابان نصرت، پلاک ۲۷۵، طبقه پنجم واحد ۱۷**

**ایمیل سازمان شهرستان‌ها: vahidmalek282@yahoo.com**

**لینوتگرافی و چاپ: گل آذین، تلفن: ۰۶۷۹۱۱۳۶۹**

توسعه نیروگاه‌های بادی سرعت‌گرفت

# آغاز ابطال ۲۰ هزار مگاوات مجوز و قرارداد غیرفعال توسعه تجدیدپذیرها



تجدیدپذیر صادر کرده‌یم و بیش از ۱۹ هزار مگاوات قرارداد اجرایی داریم که عمده آن با عرضه‌برق تولیدی در تیلوی سبز بورس انرژی است.معاون سرمایه‌گذاری ساتیا با بیان اینکه ساتیا طی ۱۰ سال گذشته در زمینه توسعه تجدیدپذیرها سیاست‌گذاری کرده است، گفت: برای اولین بار برای ۷۰۰۰ مگاوات پروژه بخش خصوصی، صندوق توسعه ملی را وارد مشارکت با بخش خصوصی کردیم که کار بزرگی است.وی ادامه داد: روند توسعه تجدیدپذیرها در ایران مطابق روش‌های جهانی است، با تجهیزاتی با کیفیت بالا، بارانمان ۲۳-۲۴ درصدی مشابه تجهیزاتی که در کشورهای دیگر نصب می‌شود.محمدنژاد در پاسخ به تعیین تکلیف مجوزهای به‌اجرا نرسیده گفت: این‌طور نیست که ظرفیت‌های توسعه‌نیرو و گاه‌های تجدیدپذیر کشور را معطل افرادی کنیم که مجوز گرفتند، فرآیند ابطال مجوزها و حتی قراردادهایی که فعال نشده‌اند را شروع کرده‌ایم.ایطال ۲۰هزار مگاوات مجوز و قرارداد غیر فعال، شروع شده است.وی افزود: ساخت ۳۰۰۰ مگاوات نیرو و هانشعایی در زیر بخش‌های توزیع شروع

شده که می‌تواند این نیرو و گاه‌های ۲ مگاواتی، کمک‌شایان توجهی به پایداری تولید برق شبکه کند.

■ **ترسیم مسیر جدید با کمک رگ برای ترخیص زودتر تجهیزات نیروگاه‌های تجدیدپذیر**

معاون سرمایه‌گذاری ساتیا موضوع تجهیزات را یکی از موانع تسریع در روند توسعه تجدیدپذیرها دانست و گفت: وزارت صحت‌مجهزات نیرو و گاه‌های تجدیدپذیر اولویت قابل‌نیودا ما برای غذای سگ و گربه اولویت قابل می‌شد؛ اما امروز این روند اصلاح شده و پتل و تجهیزات تاحدودی در اولویت قرار گرفته و حتی با کمک مسیری را ترسیم کرده‌ایم که سرمایه‌گذارانی که با ساتیا قرارداد دارند، برای واردات تجهیزات حتی یک روز در کمتر معطل ترخیص‌نمانند.وی ادامه‌داد: ظرفیت تولید داخل برای تأمین تجهیزات به‌کار گرفته شده اما این ظرفیت در مقابل برنامه‌های توسعه‌ای تجدیدپذیرها، کافی نبود، از این‌رو ساتیا برای تأمین تجهیزات ورود کرد تا پروژها کمتر معطل تجهیزات به‌اند؛ و تجهیزاتی با کیفیت بالا با ۲۵ تا ۳۰ درصد از نرخ بخش خصوصی، به‌مردم و سرمایه‌گذاران تحویل شد.

■ **توسعه نیروگاه‌های بادی سرعت‌گرفت**

محمدنژاد بیان اینکه «برآورد شده سال ۲۰۵۰ وابستگی به سوخت‌های فسیلی در جهان به‌صفر می‌رسد»، گفت: تنها در طی دو سال، ظرفیت منصوبه‌تولید برق خورشیدی در جهان دو برابر شده و توسعه تجدیدپذیرها در کل جهان شتاب گرفته است.وی افزود: در ایران هم به همین اندازه که امروز در توسعه نیرو و گاه‌های خورشیدی کار می‌کنیم در توسعه نیرو و گاه‌های بادی هم ورود کرده‌ایم و یک ظرفیت ۱۰۰۰ مگاواتی در فاز اول در بخش نیرو و گاه‌های بادی به‌مدار بهره‌برداری وارد خواهد شد.معاون سرمایه‌گذاری ساتیا نشان‌شان کرد: برق بادی در کنار برق خورشیدی می‌تواند نمودار تولید برق پایدرا در طول شبانه‌روز صاف‌تر کند.

# زنان؛ سرمایه راهبردی مدیریت شهری نصیر شهر



همزمان با سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا (س) وگرامیداشت روز زن وما در، آئین تجلیل از بانوان شاغل در شهرداری نصیرشهر با حضور مسئولان شهرستان، با طاکر یم‌مدیران شهری، برگزار شده؛ ایینی که با هدف پاسداشت مقام زن و ارج نهادن به تلاش بانوان در حوزه مدیریت شهری برگزار شد و فضایی متفاوت برنامه‌ریزی و حتی بخش‌های تخصصی دیگر، نقش‌هایی کلیدی بر عهده دارند. ما تلاش کرده‌ایم این ظرفیت‌ها را تقویت کنیم و فضای رشد و پیشرفت آنان را فراهم‌سازیم. در بخش دیگری از مراسم، نماینده عالی دولت در شهرستان، با طاکر یم‌نیز با تبریک این مناسبت معنوی، حضور بانوان در مجموعه‌هایی همچون شهرداری را عامل مهمی در افزایش کیفیت خدمات شهری و پیشبرد اهداف مدیریتی دانست. با این حال، سخنان مسئولان حاضر نیز مژید این نکته بود که شهرداری نصیرشهر در سال‌های



است که آینده نصیرشهر بدون مشارکت همه‌جانبه بانوان، جایگاه بانوان در ساختار اداری خود انجام داده است. پس از سخنرانی‌ها، بخش اصلی مراسم با تجلیل از بانوان شاغل در شهرداری برگزار شد. در این برنامه، از بانوان فعال در بخش‌های مختلف با اهدای لوح تقدیر و هدایایی قراردانی شد؛ حرکتی که نشان‌دهنده توجه مدیریت شهری به‌زحمات این قشر پر تلاش و اثرگذار است. بانوان حاضر در مراسم نیز با بیان دیدگاه‌ها و تجربه‌های‌کاری خود، بر اهمیت حمایت مدیریت شهری برای ادامه مسیر شغلی و افزایش فرصت‌های برابر تأکید کردند. بسیاری از آنان، ایجاد فضای مناسب برای رشد، اعتماد سازمانی و فراهم‌کردن زمینه مشارکت بیشتر را از مهم‌ترین اقدامات شهرداری در سال‌های اخیر دانستند. نصیرشهر در سال‌های اخیر به‌واسطه تلاش مدیریت شهری و نیروی انسانی کارآمد خود،

مسیر توسعه و ارتقای خدمات شهری را با سرعت بیشتری طی می‌کند. در این میان، نقش بانوان به‌عنوان نیمی از بدنه انسانی شهرداری، نقشی جدی و کلیدی است؛ نقشی که شهردار نصیرشهر بارها بر آن تأکید کرده و معتقد است آینده روشن این شهر، با انگار بر توانمندی‌های بانوان مردان شکل خواهد گرفت. مراسم تجلیل از بانوان شهرداری نصیرشهر، تنها یک آیین نمادین نبود، بلکه پیام روشنی برای آینده مدیریت شهری داشت؛ پیامی‌مبنی بر اینکه توسعه شهر، بر پایه توجه به سرمایه‌های انسانی و ایجاد فرصت برای رشد نیروهای متخصص استوار است. بی‌تردید، با ادامه این رویکرد، نصیرشهر در مسیر تعالی، مشارکت و پیشرفت پایدار گام‌های بلندتری بر خواهد داشت.